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1. Uvazujme spolecenskou hru "Tik Tak Bum”,

ktera je nulovd mimo interval [0, 5], kde b > 0 je neznamé ¢islo.

(a) Nejprve bychom rédi odhadli stfedni dobu tikdni bomby. Navrhnéte vhodny postup a

vhodny odhad. Je V4§ navrzeny odhad nestranny?

(b) Pomoci ¢eho bychom mohli (alespon piiblizné) ovérit, zda lze predpokladat, ze ma X

rovnomeérné rozdéleni na [0, b]?
(¢) Navrhnéte, jak bychom mohli odhadnout b. Jednd se o nestranny odhad?

(d) Navrhnéte postup, jak bychom mohli odhadnout pravdépodobnost, ze bomba bude tikat

ve které se vyuziva elektronickd bomba, ktera
ndhodny ¢as tika (a béhem tohoto ¢asu hraci stiidaveé vymysleji slova a bombu si predavaji) a
nasledné bomba zvukové vybuchne. Princip hry je zaloZen na tom, ze nikdo doptedu nevi, jak
dlouho bude bomba tikat, nez vybuchne. Ozna¢me jako X ndhodnou veli¢inu udavajici ¢as od
spusténi do vybuchu bomby. Tato velicina ma tedy neznamé rozdéleni s neznamou distribuéni
funkci F'. Dale lze predpokladat, ze ndhodnd velicina X mé spojité rozdéleni s hustotou f,

méné nez 10 sekund. Spoctéte stiedni hodnotu a rozptyl takového odhadu.
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2. V rybnice plave 100 rybicek, z nichz a je zlatych, kde a > 0 je nezndmé ¢islo. Radi bychom
odhadli a. Budeme uvazovat néasledujici postupy a odhady.

(a) Vylovime postupné s vracenim 10 rybicek a pro kazdou zaznamendme, zda je zlata. Od-
hadnéte na zékladé tohoto pokusu neznamé a. Déle vySetfete stfedni hodnotu a rozptyl
tohoto odhadu.

(b) Nyni vylovime najednou 10 rybicek (tj. bez vraceni). Odhadnéte na zdakladé tohoto pokusu
neznamé a a opét vysetiete stfedni hodnotu a rozptyl tohoto odhadu.

(¢) Nyni budeme postupné lovit rybicky s vracenim, ale pouze dokud nevylovime prvni zlatou
rybicku. Zaznamename si pocet pokusu. Navrhnéte odhad a z téchto dat.

(d) Provedeme podobny pokus jako v predchozim bodé, ale nyni lovime, dokud nevylovime
popété zlatou rybicku (do rybnika vracime i zlaté rybicky). Navrhnéte odhad a z téchto

dat.
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